SBĚRNÉ KONTEJNERY NA TEXTIL
Sběrné kontejnery na textil
Sběrné kontejnery firmy Dimatex CS spol. s r. o. jsou určeny k druhotnému využití textilních materiálů. Suroviny získané z nich jsou poskytnuty z části charitativním organizacím a z části jsou předány k následné recyklaci.

Kontejnery jsou umístěny na základě požadavku jednotlivých měst na jejich pozemcích. Svoz a údržbu okolí kontejneru zajišťujeme sami. Takto získaný textil nekončí na skládkách či ve spalovnách a recylací použitého textilu přispíváme ke zlepšení životního prostředí.

Co patří do sběrného kontejneru:
Do sběrného kontejneru patří čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty.
Rádi bychom tímto apelovali na občany, aby textil, který vkládají do sběrných kontejnerů, byl zabalený v igelitových pytlích/taškách a svázaný. Myslete prosím na to, že s tímto textilem je ručně manipulováno!

Co nepatří do sběrného kontejneru:
Do sběrného kontejneru nepatří znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky, netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.
Návod na použití kontejneru aneb Jak na to
1. textilní odpad je vhodné připravit si předem do menších balíčků

2. balíček s textilem umístěte do vkládacího prostoru, ten se otevře manipulací pákou dolů

3. manipulací pákou směrem nahoru se tento prostor vyprázdní a kontejner je připraven na další použití

Kontejner na  textil je umístěn v Maršovicích na  dolním parkovišti u kontejnerů na tříděný opad.
